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Riječ autora 

 
Nastava prirodnih nauka u savremeno doba zahtijeva primjenu raznovrsnih nastavnih 

metoda i nastavnih sredstava. Rezultati istraživanja iz pedagogije govore da čovjek zapamti  

10% od onoga što čita, 20% onoga što čuje, 30% onoga što vidi, 50% onoga što vidi i čuje, 

80% onoga što kaže i 90% onoga što istovremeno kaže i radi.  

 

Nastava prvenstveno predavačkog tipa za rezultat ima da nastavni sadržaji dolaze do 

učenika u gotovom, prerađenom obliku i ne pružaju im mogućnosti sticanja sopstvenih 

iskustava i zaključaka. Posljedica je da su učenici slabo motivisani, postaju pasivni primaoci 

znanja koje kasnije najčešće reprodukuju bez razumijevanja. Upravo zato, u nastavi predmeta 

iz oblasti prirodnih nauka kakva je i biologija tradicionalno se velika važnost pridaje 

neposrednom kontaktu učenika sa stvarnošću, odnosno sa prirodom i živim bićima. Praktični 

rad nastavnika i učenika koji podrazumijeva problemsku, odnosno istraživačku nastavu 

svakako je oblik nastave koji treba favorizovati, a provoditi se može u učionici, školskom 

biološkom kabinetu, školskom vrtu, te bližem ili daljem školskom okruženju (zoološki vrt, 

prirodnjački muzeji, poljoprivredne površine, parkovi, šuma, livada, rijeka i sl.), odnosno 

svuda gdje učenici mogu doći u neposredan kontakt sa prirodom. Niz nastavnih aktivnosti, 

kao što su posmatranje životinja u prirodi, prikupljanje životinjskog materijala, formiranje 

zbirki životinja, gajenje životinja, provođenje eksperimenata sa životinjama i slično, 

doprinijeće unapređenju nastavnog procesa, sticanju novih i trajnih znanja kod učenika, 

obogaćivanju školskog kabineta vrijednim biološkim nastavnim sredstvima, ali i uljepšanju 

prostora same škole izložbenim kolekcijama. 

 

S obzirom na to da ovakva nastava zahtijeva mnogo veći trud, angažman i iskustvo 

nastavnika u pripremi i izvođenju nastavnog sadržaja, nastala je ideja o pisanju ovog 

udžbenika, koji za cilj ima da pomogne nastavnicima biologije u realizaciji izvođenja 

nastavnih sadržaja iz oblasti zoologije. Udžbenik „Zoološki praktikum“ pisan je u skladu sa 

nastavnim planom iz predmeta Zoološki praktikum i kao takav namijenjen je prvenstveno 

studentima Studijskog programa biologije, nastavnog smjera.  
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